[image: sh.gif] (
المملكة العربية السعودية
وزارة التربية والتعليم 
الإدارة العامة للتربية والتعليم للبنات
/بمحافظة جدة
مكتب التربية والتعليم بوسط جدة
)[image: شعار مركز الوسط.jpg]
[image: قالب.jpg]
[bookmark: _GoBack][image: قالب.jpg]	
      الفصل الدراسي الثاني  ( المنهج المطور ) 

[image: x-ray-diagram][image: ]
[image: mhtml:file://C:\Documents%20and%20Settings\مهـــــا\My%20Documents\الليزر\كيف%20يعمل%20الليزر%20How%20laser%20works.mht!http://www.hazemsakeek.com/QandA/Laser/laser1.jpg]
 (
إعداد المعلمتين :
أ/
 فريدة 
هادي 
بن محفوظ 
    المدرسة 
/
 منارات جدة
أ/
 عديله على عبد الباقي      المدرسة 
/
 الثانوية /100
بإشراف 
مشرفات الفيزياء مكتب التربية والتعليم بوسط جدة 
)





 (
اسم الطالبة :                               الفصل
 
:
)



[image: الجسم الاسود3]
 (
اسم الطالبة :                               الفصل
 
:
)




	


 (
1
) (
1
)




















	







	






 (
2
)
	اليوم :    ....
	[image: rolodex1.gif]
	التاريخ : ... / ..... / .....14 هـ

	الفصل السابع : الكهرومغناطيسية      
	[image: scrapbk.gif]
	اسم التجربة  : عمل نموذج لمطياف الكتلة   
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	   ماذا يحدث للجسيمات المشحونة عند حركتها داخل مجال مغناطيسي .؟

	[image: ]
	رقم الصفحة   (14  )

	[image: C:\Program Files\Microsoft Office\MEDIA\CAGCAT10\j0293844.wmf]
	   أن تلاحظ  الطالبة  كيف يعتمد نصف قطر المسار المنحني على سرعة الجسيم  .

	[image: ]
	    15 دقيقة 

	[image: ]
	كرة صلصال - مسطرة طولها 15 cm  -كرة فولاذية قطرها 6mm  -مغناطيس قوي 








 










	خطوات العمل
	الملاحظة
	الاستنتاج

	1- هيىء مستوى مائلاَ بوضع كرة من الصلصال تحت أحد طرفي مسطرة فيها أخدود .ثم ضعي كرة فلزية قطرها 6mm  في منتصف المنحدر واتركيها .
2- لاحظي الكرة في أثناء تدحرجها إلى أسفل المنحدر وعلى طول سطح الطاولة .
3- توقعي ماذا يحدث لمسار الكرة إذا تركت لتتدحرج من ارتفاعات مختلفة على  المنحدر .اختبري توقعاتك
4- كرري الخطوة 2و3 عند وضع مغناطيس قوي بالقرب من المسار الذي تسلكه الكرة على سطح الطاولة . اجعلي المغناطيس قريباَ من المسار بحيث تنحرف الكرة في مسار منحنٍ على ألا تصطدم بالمغناطيس . 
5-  وضحي ما إذا كانت النتائج الملاحظة تتفق مع الملاحظات الخاصة بالجسيمات المشحونة عند حركتها داخل المجال المغناطيسي . 
	




تتسارع الكرة في خط مستقيم .

يزداد تسارع الكرة ..


تنحرف الكرة عن مسارها وتسير في مسار منحني . 


كلما كانت سرعة تدحرج الكرة أكبر كان انحناء المسار أقل ويعتمد انحناء  هذا المسار على طول الفترة الزمنية التي أثرت بها قوة التجاذب بين المغناطيس والكرة .

	
أن مسار الجسيمات المشحونة 
في المجال الكهربائي أقل انحناء لأن r  = mv         
                   qB              
 

   وليس لأن المجال أثر فيها
   فترة زمنية أقل . 
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	اسم المجموعة
	
	القد اكتسبتِ بعد نهاية هذا النشاط المهارات العملية التالية :


	
	المهارات
	تدون ملاحظتها
على حركة كرة 
فلزية على مستوى
 مائل وعلى سطح 
الطاولة
	تقرب مغناطيس من مسار
 الكرة على سطح الطاولة
 (بحيث تنحرف الكرة 
ولا تصطدم  بالمغناطيس)
	تكتب توقعها اثر
ارتفاع المستوى 
المائل او انخفاضه 
على مسار الكرة
	تختبر توقعاتها عمليا
وتدون نتائجها
(تحدد العلاقة بين
سرعة الكرة و نصف
قطر المسار )
	تقارن النتائج مع ما يحدث 
للجسيمات المشحونة عند 
حركتها في مجال مغناطيسي 
مع نتائج ملاحظاتها


	
	الدرجة
	1
	1
	1
	2
	1

	
	
	
	
	
	
	



 (
س1
: إذا اختبرت عينة من غاز النيون 
الم
ت
أين
 في هذا 
المطياف
 فما اتجاه المجال المغناطيسي اللازم لجعل الأيونات تنحرف بشكل نصف دائري
 
في اتجاه
 
عقارب الساعة
 
.
؟
 
عند استخدام قاعدة اليد اليمنى لتحديد المجال المغناطيسي نجد أن اتجاهه يجب أن يكون خارجاَ من الورقة وعمودياَ على مستواها 
س2
: اذكري بعض ال
تطبيقات العملية 
لمطياف
 الكتلة ..
1-دراسة النظائر وتحديد نسب نظائر العنصر وقياس نسبة شحنة الأيون إلى كتلته .
2-
 حساب كتلة كل نظير أو
 
كتلة أي جسم مشحون .
3-
 فصل عينة من 
اليورانيوم
 إلى النظائر المكونة لها. 
4-
 
إلتقاط
 وتحديد أثر كميات الجزيئات في عينة ما . 
)
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	اليوم :    ....
	[image: rolodex1.gif]
	التاريخ : ... / ..... / .....14 هـ

	الفصل الثامن : نظرية الكم 
	[image: scrapbk.gif]
	اسم التجربة   : السطوع في الظلام 
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	    لماذا يتوهج محلول الفلوروسين ؟

	[image: ]
	رقم الصفحة   (38   )

	[image: C:\Program Files\Microsoft Office\MEDIA\CAGCAT10\j0293844.wmf]
	أن تلاحظ الطالبة تأثير ات الأطوال الموجية المختلفة للضوء على الفلورسين  .

	[image: ]
	    15 دقيقة 

	[image: ]
	مخبار مدرج سعته 200m , 90ml  ماء , 1g  فلوروسين , مصباح كهربائي وماض , مرشحات ضوئية ( حمراء , خضراء , زرقاء ) 








 








	خطوات العمل
	الملاحظة
	الاستنتاج

	1- أسدلي الستائر و أ طفئ المصابيح في الغرفة ثم سلطي ضوء مصباح يدوي على إناء مختبري يحتوي مادة الفلوروسين . ضعي الآن مرشح ضوء أحمر على المصباح اليدوي لكي يسقط ضوء أحمر فقط على الإناء .صفي النتائج ..
2- توقعي كيف تتأثر النتائج عند استعمال مرشح ضوء أخضر بدلآَ من المرشح الأحمر ..اختبري توقعاتك ..
3-  فسري النتائج . 
4- توقعي ما إذا كان الفلوروسين سيتوهج عند استعمال مرشح ضوء أزرق مع ذكر تفسير لتوقعك ..
4- اختبري توقعاتك .
5- اكتبي تفسيراً مختصراً تلخصي وتوضحي فيه مشاهداتك .

	

لا يحدث توهج لمحلول الفلوروسين .

يتوهج محلول الفلوروسين.



يتوهج محلول الفلوروسين.
	
للضوء الساقط طول موجي مساوياَ أو أقل من الطول الموجي للضوء الأخضر الذي لديه طاقة كافية ليحدث التوهج في الفلوروسين .
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	اسم المجموعة
	
	القد اكتسبتِ بعد نهاية هذا النشاط المهارات العملية التالية :


	
	المهارات
	تصف ما يحدث لمادة الفلورسين عند تسليط ضوء أحمر عليها
	تصف ما يحدث لمادة الفلورسين عند تسليط ضوء أخضر عليها
	تتوقع ما يحدث  لمادة الفلورسين عند تسليط ضوء أزرق عليها
	تختبر توقعها عملياً

	
	الدرجة
	1
	1
	1
	2

	
	
	
	
	
	





 (
س1
 
:
 هناك أنواع معينة من أفلام الأبيض والأسود ليست حساسة للضوء الأحمر  فإنه يمكن تحميضها في غرفة مظلمة مضاءة بضوء أحمر . فسري ذلك بناءَ على نظرية 
الفوتون
 للضوء 
..
 
فوتونات
 الضوء الأحمر ليس لها طاقة كافية لإحداث تفاعل كيميائي للفيلم الذي يتعرض له 
س2
: 
هل درجة حرارة الجمرة البيضاء الساخنة أقل من الجمرة الحمراء الساخنة  
؟
ترددات الطيف الكهرومغناطيسي للجمرة البيضاء أكبر منها للجمرة الحمراء 
لذلك فإن منحنى (الشدة 
-
 التردد 
)
 للضوء المنبعث في الجمرة البيضاء الساخنة سوف يقع في الجهة اليمين من الضوء المنبعث من الجمرة الحمراء مما يشير إلى درجة حرارة أعلى
.
)
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	اليوم :    ....
	[image: rolodex1.gif]
	التاريخ : ... / ..... / .....14 هـ

	الفصل التاسع : الذرة   
	[image: scrapbk.gif]
	اسم التجربة  : طيف الضوء اللامع ( الساطع )




	[image: ]
	    فسري سبب اختلاف الأطياف الذرية   المنبعث من أنابيب تفريغ لغازات مختلفة ..

	[image: ]
	رقم الصفحة (71 )

	[image: untitled.bmp]
	يجب حمل أنابيب  تفريغ الغاز  بحذر شديد  فهي قابلة للكسر - ولا تلمس أي فلز معرض للإضاءة في أثناء تشغيل مصدر القدرة لأن فرق الجهد المستخدم خطر . 

	[image: C:\Program Files\Microsoft Office\MEDIA\CAGCAT10\j0293844.wmf]
	    أن تلاحظ الطالبة  طيف الضوء اللامع المميز المنبعث من أنابيب تفريغ لغازات مختلفة 

	[image: ]
	    15 دقيقة 

	[image: ]
	 أنابيب تفريغ غاز - مصدر طاقة لتفريغ الغاز - مجموعة من محزوزات الحيود 








 













	خطوات العمل
	الملاحظة
	الاستنتاج

	1- شغلي مصدر القدرة المتصل مع أنبوب تفريغ الغاز بحيث يضيء الغاز ثم أطفئ أنوار الغرفة .
2- صفي اللون الذي تلاحظه ...
3- لاحظي أنبوب غاز التفريغ من خلال محزوز الحيود .
4- اختبري نتائج مشاهدة أنبوب غاز التفريغ من خلال محزوز الحيود .
5- توقعي ما إذا كان الطيف الملاحظ سيتغير عندما تتم مشاهدة أنبوب  غاز التفريغ من خلال محزوز الحيود . أختبري توقعاتك !!
6- فسري سبب وجود اختلاف بين الطيفين ..
	

تختلف الألوان والفراغات الفاصلة بين الخطوط الطيفية بناءَ على نوع غاز أنابيب تفريغ الغاز المستخدمه . 

	

أن سبب وجود طيفين مختلفين لأن مستويات الطاقة لذرات الغاز في الأنبوبين مختلفة .
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	اسم المجموعة
	
	القد اكتسبتِ بعد نهاية هذا النشاط المهارات العملية التالية :


	
	المهارات
	تصف اللون الذي تلاحظه عند إضاءة انبوب تفريغ الغاز
	تكتب وصفا لما  تشاهده عند النظر الى انبوب تفريغ الغاز من خلال محزوز الحيود
	تكتب توقعا عن تغير الطيف المشاهد عبر محزوز الحيود لأنابيب تفريغ اخرى
	
تختبر توقعاتها عملياً

	
	الدرجة
	1
	2
	1
	2

	
	
	
	
	
	


                                                                  


 (
س1
: فيم  تختلف أطياف الانبعاث الذرية للمواد الصلبة المتوهجة والغازات 
,
 وفيم تتشابه 
؟
 
المواد الصلبة المتوهجة تنتج حزمة متصلة من الألوان .بينما تنتج الغازات مجموعة من الخطوط الطيفية المنفصلة , وتتكون جميع الأطياف نتيجة تحولات في مستوى الطاقة في الذرة . 
س2
:فسري لماذا تختلف الأطياف الخطية الناتجة عن أنابيب التفريغ لغاز الهيدروجين عن تلك الأطياف الناتجة عن أنابيب التفريغ لغاز 
الهيليوم
 
..
كل عنصر له تكوين مختلف من الإلكترونات ومستويات الطاقة . 
)




[image: ]
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	اليوم :    ....
	[image: rolodex1.gif]
	التاريخ : ...  / ..... / .....14 هـ

	الفصل العاشر : إلكترونيات الحالة الصلبة            
	[image: scrapbk.gif]
	اسم التجربة   : الضوء الأحمر 




	[image: ]
	 صفي كيف يعمل الدايود على جعل التيار الكهربائي يسري في اتجاه واحد فقط.. 

	[image: ]
	رقم الصفحة  (112  )

	[image: C:\Program Files\Microsoft Office\MEDIA\CAGCAT10\j0293844.wmf]
	    أن تكتشف الخاصية الكهربائية للدايود .

	[image: ]
	    15 دقيقة 

	[image: ]
	مصدر قدرة مستمر قابل للضبط من 0V حتى 12V   - دايود مشع للضوء الأحمر   
- أسلاك توصيل - مقاومة مقدارها 470 








 








	خطوات العمل
	الملاحظة
	الاستنتاج

	
 1- ركبي دائرة كهربائية مكونة من مصدر قدرة مستمر , مقاومة , دايود مشع للضوء الأحمر متصلة معاَ على التوالي . .
2- صلي السلك القصير الخاص بالدايود الباعث للضوء مع القطب السالب لمصدر القدرة الموصول بمقبس GFCL  المحمي . ثم صلي السلك الآخر للدايود بالمقاومة ثم صلي الطرف الآخر للمقاومة مع القطب الموجب لمصدر القدرة ثم زيدي الجهد بالتدريج حتى يبدأ الدايود المشع للضوء بالتوهج .
3- لاحظي قراءة الجهد على مصدر القدرة . 
4- ضعي فرضية حول ما يحدث إذا عكست اتجاه التيار .
5- جربي عن طريق عكس التوصيلات مع البطارية .
6- وضحي ملاحظاتك بدلالة خصائص الدايود المشع للضوء . 

	












يتوهج الدايود المشع للضوء تدريجياَ ..


لا  يتوهج الدايود المشع للضوء
عندما نعكس اتجاه التيار .
	
سيسمح الدايود المشع للضوء بمرور التيار في اتجاه واحد .
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	اسم المجموعة
	
	القد اكتسبتِ بعد نهاية هذا النشاط المهارات العملية التالية :


	
	المهارات
	توصيل الدائرة الكهربائية على التوالي بشكل صحيح 
	تسجيل قراءة الجهد الذي يبدأ عنده الدايود المشع بالتوهج
	تكوين فرضية لما سيحدث عند عكس اتجاه التيار
	تجريب الفرضية عمليا 
	تكتب ملاحظاتها عن خصائص الدايود المشع للضوء 

	
	الدرجة
	1
	1
	1.5
	1.5
	1 

	
	
	
	
	
	
	




                                   

 (
س1
: في 
الدايود
 المشع للضوء ما الطرف الذي يجب أن يوصل مع الطرف 
p 
 لجعل 
الدايود
  يضيء؟ 
يتعين أن يكون 
الدايود
 المشع للضوء منحازاَ إلى الأمام عندها يتعين أن يكون القطب الموجب موصولاَ مع النهاية 
p 
س2
: هل يمكن أن تستبدل ترانزستور 
npn
 
بدايودين
 منفصلين يوصلان معاَ من الطرف 
p 
 لكل منهما 
.؟
 وضحي إجابتك .. 
لا 
,
 إن منطقة 
p
 للترانزستور
npn
 
 يجب أن تكون رقيقة لدرجة كافية لكي تسمح للإلكترونات بالعبور من خلال القاعدة إلى المجمع 
.
)



[image: ]
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	اليوم :    ....
	[image: rolodex1.gif]
	التاريخ : ... / ..... / .....14 هـ

	الفصل الحادي عشر : الفيزياء النووية  
	[image: scrapbk.gif]
	اسم التجربة   :  نمذجة الاضمحلال الإشعاعي 




	[image: ]
	استنتجي  علاقة عدد الأنوية المنحلة مع عمر النصف  ..

	[image: ]
	رقم الصفحة  ( 139 )

	[image: C:\Program Files\Microsoft Office\MEDIA\CAGCAT10\j0293844.wmf]
	    بناء  نموذج الانحلال الإشعاعي  . 

	[image: ]
	    15 دقيقة 

	[image: ]
	50 قطعة نقدية( لتمثيل 50  ذرة نظير مشع )  - كأس كبيرة 








 







	خطوات العمل
	الملاحظة
	الاستنتاج

	1- دوني 50 شعاراَ في البداية .
2- ضعي القطع النقدية في كأس كبير ثم رجي الكأس وأفرغيها من القطع . ارفعي القطع النقدية التي وجه الكتابة فيها إلى أعلى وضعيها جانباَ وعدي عدد القطع الباقية .
3- أعيدي الخطوة 2 باستخدام القطع النقدية التي كان وجهها العلوي شعاراً في الرمية الخيرة بحيث تمثل كل رمية عمر نصف واحد .
4- مثلي بيانياَ عدد القطع النقدية في دالة رياضية مع عدد أعمار النصف .
5- اجمعي النتائج من زميلاتك واستخدمي  المجاميع لعمل تمثيل بياني جديد .
6- قارني هذا الرسم البياني مع الرسوم البيانية المفردة أيها أكثر تطابقاَ مع الرسم البياني النظري 
[image: ]
	
سيتم إزالة نصف القطع النقدية تقريباَ عند كل رمية . 
سيلزم سبع رميات تقريباَ قبل أن تختفي كل القطع النقدية التي وجه الشعار فيها إلى أعلى .
	عدد الرميات 
	بيانات العينة 

	0
	50

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	



	
بعد مرور كل عمر نصف يقل عدد الأنوية غير المضمحلة إلى النصف 
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	اسم المجموعة
	
	القد اكتسبتِ بعد نهاية هذا النشاط المهارات العملية التالية :


	
	المهارات
	تضع القطع النقدية في كاس وترجها وترميها ثم
ترفع القطع التي وجة الكتابة فيها  الى اعلى وتعد وتدون الباقي

	تكرر الخطوة السابقة على القطع التي وجهها العلوي شعاراَ
(كل رمية تمثل
عمر نصف واحد )
	تمثل بيانيا عدد القطع النقدية مع عدد
اعمار النصف (عدد الرميات)
	تستنتج نوع الدالة الرياضية التي تربط عدد
القطع النقدية بعدد اعمار النصف من
الرسم البياني
	تقارن رسم المجموعة برسومات بقية
المجموعات
	تقارن الرسم البياني المفردة مع الرسم
البياني في الشكل 
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 (
س1
: تَّ
دعي أحد المواقع الإلكترونية أن العلماء سيكونون قادرين على إخضاع الحديد للانشطار النووي هل يمكن أن يكون هذا الادعاء صحيح فسري ذلك ..
الإدعاء ليس صحيحاَ , لأن الحديد من أكثر المعادن ترابطاَ ونواته الأكثر استقراراَ ولا تستطيع الاضمحلال عن طريق الانشطار 
س2
: وضحي الفرق بين النظائر المشعة التي تنتج اصطناعياَ وتلك التي تنتج طبيعياَ 
..
المادة المشعة الطبيعية هي تلك المادة التي تبين أنها توجد في الخامات الطبيعية .
أما المواد المشعة الاصطناعية فتخضع للاضمحلال الإشعاعي بعد قذفها بواسطة الجسيمات 
)
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